

Slovenský rybársky zväz Rada Žilina  
Stredná odborná škola pôdohospodárska a veterinárna Ivanka pri  
Dunaji



Propozície medzinárodnej detskej rybárskej súťaže  
Zlatý blyskáč - Zlatá udica 2023



V snahe o rozvoj spolupráce medzi Českým rybárskym zväzom a Slovenským rybárskym zväzom v oblasti práce s deťmi a mládežou a na základe uznesení z medzinárodného stretnutia vedúcich rybárskych krúžkov 2019 v Žiline organizuje Slovenský rybársky zväz Rada Žilina v spolupráci so Strednou odbornou školou pôdohospodárskou a veterinárnou Ivanka pri Dunaji medzinárodnú detskú rybársku súťaž Zlatý blyskáč – Zlatá udica 2023.

**Termín konania:** 25.-27. august 2023

**Miesto konania:** Ivanka pri Dunaji

**Pravidlá súťaže:**

Do súťaže postupujú 2 najlepšie družstvá celozväzových kôl Zlatej udice a Zlatého blyskáča. Súťažné družstvo sa skladá z 5 detí do 15 rokov pričom jedno z nich musí byť dievča, juniora vo veku medzi 16 a 18 rokov, dvoch trénerov a vedúceho družstva. Rozhodujúci je vek dieťaťa v deň začatia súťaže. Zlatý blyskáč pozostáva zo 4 detí a 2 dospelých, a preto slovenské družstvá budú zložené z viacerých družstiev spomedzi prvých umiestnených.

**Rozpoznávanie rýb:**

Súťažiaci budú rozpoznávať v akváriách uvedené druhy rýb:

Číslo karty	RYBY CZ / SK	Číslo karty	RYBY
1	Amur bílý / Amur biely	33	Okoun říční / Ostriež zelenkavý
2	Blatňák tmavý / Blatniak tmavý	34	Okounek pstruhový / Ostračka veľkousta
3	Bolen dravý / Boleň dravý	35	Ostroretka stěhovavá / Podustva severná
4	Candát obecný / Zubáč veľkousty	36	Ostrucha křivočará / Šabľa krivočiara
5	Candát východní / Zubáč volžský	37	Ouklej obecná / Belička európska
6	<del>Cejn perleťový</del>	38	Ouklejka pruhovaná / Ploska pásavá
7	<del>Cejn siný</del>	39	Parma obecná / Mrena severná
8	Cejn velký / Pleskáč vysoký	40	Parma středomořská / Mrena karpatská (tiež Mrena škvritá)
9	Cejnek malý / Pleskáč zelenkavý (tiež Píest zelenkavý)	41	Perlín ostrobřichý / Červenica ostrobřuchá
10	Drsek menší / Kolok vretenovitý	42	Piskoř pruhovaný / Čík európsky
11	Hlavačka mramorovaná / Býčko rúrkonosý	43	Plotice obecná / Plotica červenooká

12	Hlavatka obecná / Hlavátka podunajská	44	Podoustev říční / Nosál st'ahovavý	
13	Hořavka duhová / Lopatka dúhová	45	Pstruh duhový / Pstruh dúhový	
14	<del>Hrouzek běloploutvý</del>	46	Pstruh obecný - f. mořská / Pstruh mořský	
15	<del>Hrouzek dlouhousý</del>	47	Pstruh obecný - f. potoční / Pstruh potočný	
16	<del>Hrouzek Kesslerův</del>	48	<del>Sekavčík horský</del>	
17	Hrouzek obecný / Hrúz škvřitý	49	<del>Sekavec písčiny</del>	
18	Jelec jesen / Jalec tmavý	50	Siven americký / Sivoň potočný	
19	Jelec proudník / Jalec maloústy	51	Síh severní – maréna / Síh maréna	Síh
20	Jelec tloušť / Jalec hlavatý	52	Síh peleď / Síh peleď	
21	Jeseter malý / Jeseter malý	53	Slunečnice pestrá / Slnečnica pestrá	
22	Ježdík obecný / Hrebenačka frkaná	54	Slunka stříbřitá / Ovsienka striebřistá	
23	Ježdík žlutý / Hrebenačka pásavá	55	Střevle potoční / Čerebľa pestrá	
24	Kapr obecný / Kapor rybničný	56	Střevlička východní / Hrúzovec siet'ovaný	
25	Karas obecný / Karas zlatistý	57	Sumec velký / Sumec veľký	
26	Karas stříbřitý / Karas striebřistý	58	Sumeček americký / Sumček hnedý	
27	Koljuška tříostná / Pichľavka siná	59	Štika obecná / Št'uka severná	
28	Lípan podhorní / Lípeň tymianový	60	Tolstolobik bílý / Tolstolobik biely	
29	Lín obecný / Lieň sliznatý	61	<del>Tolstolobec pestrý</del>	
30	Losos obecný / Losos atlantický	62	Úhoř říční / Úhor európsky	
31	Mník jednovousý / Mieň sladkovodný	63	Vranka obecná / Hlaváč bieloplutvý	
32	Mřenka mramorovaná / Slíž severný	64	Vranka pruhoploutvá / Hlaváč pásoplutvý	

### Rybolovná technika:

Preteky v rybolovnej technike budú v trojboji:

D3 – zát'az presnosť Arenberg,

D4 – zát'az terč,

D5 – zát'az diaľka jednoručne.

Vybavenie D3, D4: prút – jednoručný, min. 1,37 m – max. 2,50 m, najmenej 3 priebežné a jedno koncové očko, max. priemer koncového očka je 10 mm a max. priemer spodného očka je 50 mm,

dĺžka rukoväte nesmie presiahnuť 1/4 dĺžky prútu; navijak – štandardný s otvorenou cievkou, zmena prevodu je povolená; silón – ľubovoľný, rovnakého priemeru po celej dĺžke, minimálna dĺžka 20 m; záťaž – plastová, schválená ICSF, bez povrchových úprav, farba – biela, váha – 7,5 gr. plus/mínus 0,15gr. vrátane očka (plastové záťaže budú na zapožičanie).

Vybavenie D5: prút – rovnaký ako pri D3, D4; navijak – rovnaký ako pri D3, D4; silón – minimálny priemer 0,18 mm bez mínusovej tolerancie, rovnaký priemer po celej dĺžke; návazec – minimálny priemer 0,25 mm bez mínusovej tolerancie, minimálna dĺžka návazca od záťaže po navijak je jedna kompletná otáčka na cievke; záťaž – plastová, schválená ICSF, bez povrchových úprav, farba – biela, váha – 7,5 gr plus/mínus 0,15gr. vrátane očka (plastové záťaže budú na zapožičanie).

### **Feeder:**

Na preteku feeder sa loví výlučne spôsobom „na feeder“ s použitím jednej udice. Počas preteku môžu mať pretekári pripravené ľubovoľné množstvo udíc, ale lovíť môžu iba na jednu z nich. Návnadové zmesi môžu byť tvorené z prírodných a komerčne vyrábaných substancí (kamienky, hlina, rastlinné zmesi, lepidlá, posilňovače), a nesmú obsahovať živé zložky. Živú návnadu (kostné červy, a iné) je možné použiť v krmnej zmesi počas vnadenia a počas preteku. Vnadiť patentkou je zakázané. Povolené je vnadiť a lovíť iba pomocou feedrového krmítka (nie je povolené používať krmítka typu „method feeder“). Nesmú sa používať umelé nástrahy, živé alebo mŕtve ryby alebo ich časti, používať materiály, alebo nástrahy, ktoré by nadľahčovali háčik (pufy, burizony, plávajúce pelety, boiles a iné). Pretekár musí samostatne ovládať udicu a zdolávať ryby. V prípade zdolávania väčšej ryby (dieťa do 10 rokov) alebo pri vzniku mimoriadnej situácie, môže pri podoberaní pomôcť dospelý sprievodca, vedúci alebo rozhodca. Každý pretekár musí mať podložku, podberák a uvoľňovač háčikov. Pretekár je povinný dodržiavať zásady zaobchádzania s rybami. To znamená, že ryby smie chytať výlučne s mokrými rukami, zaobchádzať s rybou tak, aby jej nespôsobil vnútorné poranenie, a v prípade hlbokého uviaznutia háčika okamžite prestrihnúť vlasec. Ulovené ryby musia byť uchovávané v sieťkach s malými očkami s celkovou minimálnou dĺžkou 3 m. Sieťky musia byť ponorené vo vode minimálne v dĺžke 1,5 m. Víťazom disciplíny je súťažiaci s najvyššou hmotnosťou ulovených rýb.

### **Prívlač:**

Všetky nástrahy použité pri preteku prívlač musia byť opatrené buď jednoháčikom, dvoj- alebo trojháčikom bez protihrotov (alebo so zatlačenými protihrotmi, pri wobleroch môže byť háčikov viac). Pri preteku prívlač sa loví výlučne na umelé prívlačové nástrahy bez použitia sbira (záťaž môže byť len súčasťou nástrahy). Ako nástrahy môžu byť použité wobler, rotačné blyskáče, plandavky, ripre, twistre, marmyšky, cikády, devony a iné prívlačové nástrahy vyrobené z gumy, plastových hmôt, kovu, dreva a ich kombinácií. Je zakázané používať nástrahy alebo dráždidlá z peria, kože, srsti, textílií a syntetických vlákien napodobňujúcich perie a srst'. Na nástrahu sa môžu aplikovať stimulačné látky (dipy). Akékoľvek vnadenie je zakázané. Pretekár musí samostatne ovládať udicu a zdolávať ryby. V prípade zdolávania väčšej ryby (dieťa do 10 rokov) alebo pri vzniku mimoriadnej situácie, môže pri podoberaní pomôcť dospelý sprievodca, vedúci alebo rozhodca. Každý pretekár loviaci na týchto pretekoch musí mať podberák a uvoľňovač háčikov. Pretekár je povinný dodržiavať zásady zaobchádzania s rybami. To znamená, že rybu smie chytať výlučne s mokrými rukami, a čo najskôr po obodovaní ju pustiť späť do vody. Bodujú sa iba ryby ulovené v hlavovej časti. Všetky ulovené ryby majú hodnotu 1 bod. Organizátor môže upraviť spôsob

bodovania v závislosti od charakteru revíru a zloženia ichtyofauny v úseku pretekárskej trate. Víťazom sektora je súťažiaci, ktorý dosiahol najväčší počet bodov (ulovených rýb). Víťazom disciplíny je súťažiaci, ktorý má najnižší súčet umiestnení zo všetkých kôl. V prípade rovnosti súčtu umiestnení rozhoduje vyšší počet ulovených rýb vo všetkých kolách. Všetkým pretekárom organizátor zabezpečí záchranné vesty a poistenie. Na pretekárskej trati je prítomný záchranár.

**Prihlášky do súťaže a harmonogram podujatia budú súčasťou pozvánky pre víťazné družstvá celozväzových súťaží.**

Lov rýb prebieha v súlade so zákonom č. 216/2018 Z.z. o rybárstve v znení neskorších predpisov a jeho vykonávacieho predpisu.

Petrov zdar